

尽显新时代工会干部与企业先锋的卓越风采

——记吉林省新天龙实业股份有限公司刘文涛

本报记者 邵杰

吉林省新天龙实业股份有限公司工会主席刘文涛,以“孺子牛”般的赤诚深耕企业二十余载。他将责任感与使命感融入服务职工、助推发展、奉献社会的每一项实践中,在平凡岗位上书写非凡答卷,既为企业发展勇立潮头,也为社会担当践行使命,尽显新时代工会干部与企业先锋的卓越风采。

心系职工福祉 做贴心“娘家人”

刘文涛始终把职工福祉放在首位,将维护职工权益视作工作生命线。“职工的事,再小也是大事”是他的口头禅,在他眼中,工会不是挂名的牌匾,而是装满职工冷暖的“大家庭”,自己便是这个家最尽心的“娘家人”。

为筑牢职工健康防线,他组织全员免费体

从采购总监到行政总监,刘文涛的岗位虽变,但他的初心始终未改,始终以实干为企业的发展破局开路。

执掌采购部时,他带领团队跑遍多家供应商,建立“阳光采购”机制,为公司节省大量成本。面对他人“太较真”的评价,他坦言:“省下

刘文涛不甘心止步于企业内部工作,积极拓展工作外延,以高度的社会责任感展现新时代劳动者的崇高境界。

作为梨树县政协委员,他的提案始终带着“泥土味”。2024年12月,他曾被选为第十五届梨树县政协常委,提交的《关于解决制约玉米收购问题的提案》既关乎企业原料收购,

聚力企业发展 当攻坚“领头雁”

的每一分钱,都是职工的福利、企业的底气。”接手行政工作后,他直面厂区垃圾堆积的难题,带领团队彻底清理卫生死角,推动卫生标准体系革新,实现厂区环境“历史最干净”的蝶变——如今绿化带四季有花,生产车间窗明几净。在后勤服务中,他推动食堂引入科学配餐与智慧

践行社会责任 成时代“实干家”

又能解决农民卖粮难、增加收入,获县政协领导高度重视。他获评“梨树县级优秀政协委员”时直言道:“我的提案,都来自职工和农民的心声。”2024年,他担任政法监督员后,在笔记本里写下“监督是责任,更是信任”。

他立足于职工权益与企业发展环境,深度参与政法系统调研、座谈及监督检查,围

困,为500余名职工建立动态健康档案。当发现5名职工存在隐匿病症时,他第一时间协调医院安排治疗,让“健康上班”成为厂区共识。带着笔记本下车间是他的习惯,职工的“急难愁盼”问题都被仔细记录。曾有职工腿部骨折需要手术,家中父母也患有疾病,生活陷入

困境,得知情况后,他立即发起爱心捐款,筹得2.7万余元,并代表企业赴医院慰问。此外,他上门走访所有困难职工,解决困难子女入学问题,协助患病职工申请救助金,40余件实事办下来,职工们纷纷感慨道:“有刘文涛主席在,心里老踏实了。”

管理,让职工吃出幸福感;优化班车运行实现全年零延误,切实解决通勤难题。此外,他凭借出色的跨部门协作能力,推动省内首家《伏特加生产许可证》《转基因进境粮食加工许可证》落地,填补产业空白。同时,他主导的创新工作室于2023年获评“四平市劳模人才创新工作室”。

精准对接答疑解惑 筑牢健康防护屏障

市泽远社会工作服务中心健康科普进社区



民发放宣传折页,耐心解答大家关于疾病预防、疫苗接种等方面的问题,切实打消居民的认知误区和顾虑。

此次宣传讲座将专业健康知识与社区居民需求精准对接,通过“讲解+视频+答疑”的多元形式,让居民在轻松的氛围中掌握了“艾梅乙”防护技巧,有效提升社区居民的自我健康保护意识和能力。

市泽远社会工作服务中心相关负责人表示,将持续聚焦社区居民健康需求,开展更多贴近生活、实用有效的科普宣传活动,为构建健康和谐社区注入社工力量。

市交通运输综合服务中心推进消防隐患排查及安全宣传教育工作

本报讯(记者 王明纯)在全国消防日前夕,市交通运输综合服务中心秉持“全民消防、生命至上”的理念,统筹县级公路管理与养护作业单位,推进消防隐患排查及安全宣传教育工作,筑牢公路交通消防安全防线。

工作中,各单位开展办公场所自检,重点核查风险隐患与消防设施维护情况,作业车辆均配灭火器,办公区配齐消防设施,确保无死角、无盲区。市交通运输综合服务中心同步强化督导,要求各单位落实定期自检与日常巡查,主要负责人每季度至少带队一次专项检查。截至目前,所有单位已排查完毕,未发现安全隐患。此外,各单位全面推进辖区内普通国省干线公路沿线排查,重点排查沿线烧荒、烧垃圾等火灾隐患,全力守护公路通行安全。

为切实提升各单位及养护作业人员的消防安全意识与应急处置能力,中心通过理论学习、警示教育等多种形式普及消防安全知识,明确冬季作业安全规范,严格执行六条禁令,规范动火作业、深化示警宣传、划定安全作业区。同时,组织各单位在公路沿线悬挂横幅标语,向过往群众普及消防安全常识,营造“人人关注消防、重视消防安全”的浓厚宣传氛围。

今后,市交通运输综合服务中心将持续紧绷消防安全之弦,常态化推进隐患排查与宣传,以高度责任感守护公路消防安全,为群众出行打造安全畅通环境。



近日,在铁西区一家超市内,各类新鲜水果琳琅满目,工作人员与市民在摊位前交谈、称重,孩童好奇地伸手触摸水果,充满浓厚的人间烟火气。

本报记者 王明纯 摄



为提升居民的法治意识,营造和谐法治环境,日前,市残联组织志愿者到包保的铁东区平南街道平东社区开展普法宣传活动,重点围绕《中华人民共和国民法典》内容为居民普及相关法律知识,帮助居民明确维权途径与方法。

本报记者 刘莉 摄

街谈巷议

身边一个朋友,用餐时经常选择连锁餐饮品牌。问及原因,他回答:“连锁品牌品质更稳定,更令人放心。”统一的品牌、稳定的品质,让餐饮连锁店受到不少群众青睐。

近年来,我国餐饮业品牌化、规模化水平不断提高。据统计,餐饮连锁化率从2020年的15%提升到2024年的23%。对餐饮企业而言,连锁不仅是规模化发展的“加速器”,也是提升服务品质的重要路径。

连锁餐饮企业往往地域覆盖广、门店数量多,这对企业管理提出了挑战。一些企业在规模化扩展阶段,对门店疏于管理,导致品质下降,甚至出现食品安全问题。有的

连锁餐饮,责任也要“连锁”

企业“只开店、不管店”,有的“只收费、不担责”,还有的“没事的时候一家人,出了事相互踢皮球”。这不仅损害消费者利益,也给行业形象带来负面影响。

连锁餐饮,品牌连锁,责任也要“连锁”。一些连锁企业出现食品安全问题,主要是因为管理水平不高,食品安全责任落实不力。前不久,市场监管总局发布《餐饮服务连锁企业落实食品安全主体责任监督管理规定》,正是为了压紧压实其食品安全主体责任,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。落实好相关规定,既是守牢食品安全底线的要求,也是提高企业治理水平的契机。

各主体的“责任链”须明确。连锁餐饮企业参与主体多,既有企业总部,也有分支机构,既有中央厨房,也有具体门店。制定风险管理清单,将食品安全责任落实到每一

个单元,推动管理从事后处置向事前预防延伸,能更好防范风险隐患。

检查评价的“监督链”应完善。连锁餐饮质量安全管理链条长,涉及采购、加工制作、贮存、配送等各个环节。任何一个环节“失守”,都可能导致健康损害。定期进行检查评价,并结合发现的食品安全共性问题健全风险防控机制,才是负责任的态度。

还应通过标准化管理筑牢“品牌链”。连锁不仅是运营上的联合,更应是标准上的统一。加强食品安全标准化管理,让消费者在任何一家门店都能享受放心的餐饮服务,企业才能赢得消费者信赖。当然,标准化管理是为了保证相对一致的品质,并不意味着不能因地制宜创新供给。恰恰相反,不同地方的门店,只有在守住底线的同时,不断探索创新,方能更好满足食客的味蕾。

对于连锁餐饮企业而言,以责

任“连锁”保障食品安全,是一种发展智慧。餐饮业进入门槛相对较低,要想在激烈的市场竞争中站稳脚跟、脱颖而出,就必须以口碑取胜、以品质立身。从推行“互联网+明厨亮灶”,让消费者线上线下都可实时查看后厨操作,到公开食材供应、进货等情况,将信息“晒”出来,把食品安全堤坝筑得越牢,连锁餐饮企业就越能赢得消费者信任,越能实现长远发展。

放到更大的视野来看,压实连锁餐饮企业责任,防范食品安全风险,也是“大力提振消费”的内在要求。只有吃得放心、吃得舒心,消费者才敢于消费、乐于消费。在保障食品安全的基础上,“锁”住每一份食品的品质,同时更好发挥龙头企业的作用,将为餐饮市场持续健康发展提供更强劲的动力和活力。

(新华社)